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1. Gevraagde beslissing 

In te stemmen met de verzending van bijgevoegde Kamerbrief en bijbehorende 

bijlagen naar de Tweede Kamer.  

 

2. Samenvatting 

• Op 20 december 2024 zijn Kamervragen ingediend door de leden Six 

Dijkstra (NSC) en Mutluer (GroenLinks-PvdA) over het onderzoeksrapport 

Beveiligingsproces van staatsgeheime vertrouwelijke informatie bij NCTV 

en politie van de Audit Dienst Rijk, alsmede de kabinetsreactie daarop. 

• Middels bijgevoegde Kamerbrief en bijbehorende stukken wordt daar 

opvolging aan gegeven.  

 

3. Toelichting 

• De Kamervragen bevat een informatieverzoek dat luidt als volgt: 

 

Kunt u alle documenten aan de Kamer verstrekken over de 

beveiligingssituatie van de NCTV die in de afgelopen tien jaar bij de NCTV, 

de directeur-generaal van de Algemene Inlichtingen- en Veiligheidsdienst 

(AIVD), de secretaris-Generaal van het Ministerie van Justitie en Veiligheid 

(JenV) of de Minister van JenV zijn aangeleverd? 

 

• De beantwoording is reeds aan de Kamer verzonden. Ten aanzien van het 

informatieverzoek is toen aangegeven dat, mede gelet op de omvang van 

het verzoek, de Kamer op een nader moment geïnformeerd wordt over dit 

informatieverzoek. 

• Naar aanleiding van dit informatieverzoek is een zoekslag naar relevante 

documenten uitgevoerd bij de NCTV, de Beveiligingsautoriteit van het 

ministerie van Justitie en Veiligheid, de directie bestuursondersteuning. 

Daarnaast is een zoekslag gedaan bij de AIVD voor zover het ziet op 

stukken voorgelegd aan de DGAIVD.  

• De documenten waar naar gevraagd is, raken in hun aard aan de 

beveiligingssituatie bij de NCTV. Bij de inhoudelijke beoordeling wordt 

zorgvuldig gekeken welke informatie zich niet leent voor openbaarmaking, 

bijvoorbeeld omdat er potentiële kwetsbaarheden instaan. Er wordt – 

evenals bij de openbaarmaking van het rapport van de ADR – getracht zo 

transparant mogelijk te zijn. Daarmee wordt terughoudend omgegaan met 

niet openbaar maken van passages.  
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• De stukken die nu naar de Kamer schetsen een beeld dat in 

overeenstemming is met de bevindingen uit het ADR-rapport. Een aantal 

opvallende elementen betreffen: 

o De situatie omtrent VGB’s en de discussie daarover tussen de 

verschillende onderdelen van JenV; 

o In maandrapportages wordt maandelijks tussen 2015 en 2019 

melding gedaan van verschillende incidenten zoals openstaande 

kluisdeuren. Die incidenten kwamen aan het oppervlak naar 

aanleiding het beveiligingsbeleid, zo wordt dagelijks een ronde 

gemaakt door de beveiliging om op de beveiligingssituatie te 

toetsen en eventuele risico’s weg te nemen. Wat ook benoemd 

wordt is dat er een periode is gewerkt met waivers om tijdelijk te 

kunnen werken bij de NCTV in afwachting van een VGB.  

o Uit de stukken blijkt ook dat de NCTV in 2021 met een positief 

gevolg door een schouw kwam om te kunnen werken met STG-

informatie. 

• Vanzelfsprekend wordt informatie die herleidbaar is tot personen en/of 

specifieke afdelingen en functies niet openbaar gemaakt ter bescherming 

van de persoonlijke levenssfeer.  

• Daarnaast wordt informatie niet openbaar gemaakt indien dit 

kwaadwillenden in staat (kan) stellen om toegang te verkrijgen tot 

gerubriceerde informatie dan wel werkprocessen te saboteren of 

verstoren. Het betreft dan informatie die: 

o Inzicht geeft in de wijze waarop de beveiliging van de NCTV dan 

wel het ministerie van JenV is vormgegeven; 

o Inzicht geeft in welke systemen door het ministerie van JenV en/of 

NCTV worden gebruikt en de kwetsbaarheden van die systemen; 

o Buiten de reikwijdte van de Kamervraag van NSC vallen, zoals een 

datalek in het buitenland of bij een gemeente. 

• Dit betekent dat bepaalde documenten niet konden worden meegenomen 

zoals een fysieke red teaming document waaruit onder andere volgde dat 

het niet lukte om bij de NCTV binnen te komen. 

• Verschillende documenten zijn departementaal vertrouwelijk gerubriceerd. 

Waar nodig wordt voorgesteld de betreffende documenten te derubriceren 

zodat deze kunnen worden gedeeld. Dit is voor de documenten die van het 

ministerie van justitie en veiligheid zelf afkomstig zijn mogelijk. Voor 

documenten die van andere departementen afkomstig zijn wordt de 

betreffende departementen om akkoord gevraagd voor derubricering.  

• De stukken die nu aan de Kamer worden gestuurd, zijn nog niet volledig. 

Om die reden zullen, gelet op de brede uitvraag die is gedaan en nog 

loopt, nog aanvullende relevante documenten uit de uitvraag beschikbaar 

komen. Die documenten die binnen de reikwijdte van het 

informatieverzoek vallen, zullen deze op dezelfde wijze als bijgevoegde 

documenten worden beoordeeld ter verstrekking aan de Kamer.  

 

4. Afstemming 

NCTV, BVA, BZK, DBO 
 

Voor de passages die raken aan andere departementen en organisaties is een 

zienswijze gevraagd, waaronder AZ, BZ, AIVD, FMHaaglanden en SSC-ICT.  
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden  

5.1. Toelichting  

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 


